

微短剧如何赋能郑州文旅融合发展? 郑州迈入特大城市如何发力?

《河南文化发展报告(2025)》 《河南城市发展报告(2025)》发布

本报讯(记者 张倩)郑州是微短剧创作的重要城市之一,如何让微短剧成为来郑州“打卡”新风尚? 郑州迈入特大城市如何发力? 1月10日,由河南省社会科学院主办的《河南文化发展报告(2025)》出版暨“推动微短剧发展的东风,创新文化产品供给,联动城市文化旅游资源,将微短剧的拍摄地优势、流量优势转化为文旅资源的市场优势,以丰富多样的微短剧作品展现郑州的历史文化、民俗风情和当代精神风貌,构建充满文化魅力和创新活力的现代化都市形象,提升城市知名度和美誉度。”

在微短剧的拍摄取景中,可充分利用郑州特有的工业遗址,以“二砂”“油化厂”“国棉厂”等为实体取景地。引领当地市民和游客拾忆“旧时光”,延续城市乡愁,同时感受工业旅游的科技性、文化性、知识性和趣味性,营造跟着微短剧去郑州“打卡”工业遗址的新潮流。

《河南城市发展报告(2025)》指出,在政策与业态双重利好的背景下,郑州急需借助微短剧发展的东风,创新文化产品供给,联动城市文化旅游资源,将微短剧的拍摄地优势、流量优势转化为文旅资源的市场优势,以丰富多样的微短剧作品展现郑州的历史文化、民俗风情和当代精神风貌,构建充满文化魅力和创新活力的现代化都市形象,提升城市知名度和美誉度。

《河南城市发展报告(2025)》指出,在郑州迈入特大城市这一新发展起点上,要积极探索现代化城市发展的路径和规律,加快转变城市发展方式,从产业转型、要素集聚、优化布局、加强引领等方面提升郑州城市能力和核心竞争力,以智慧、绿色、人文、韧性城市建设为重点提升城市品质和综合承载力,以精细化管理、基层社会治理、服务质效提升为抓手推进城市治理体系和治理能力现代化。

2025年郑州乒乓球精英大奖赛昨日开拍

本报讯(记者 陈凯)1月10日,2025年“郑州银行杯”郑州乒乓球精英大奖赛,在郑州市体育馆挥拍开赛。210名专业选手和草根达人汇聚“天地之中”,挥拍比播一较高下,演绎国球运动的激情和魅力。

2025年郑州乒乓球精英大奖赛由郑州市人民政府主办,郑州市体育局、郑州世聚体育产业有限公司承办。比赛设有超级组、大众组、特邀嘉宾组3个组别,竞赛项目为混合团体赛,全部比赛将于1月12日下午结束。

根据本次比赛竞赛规程,参加超级组的选手需要有如全国乒乓球锦标赛、全国乒乓球超级联赛、世界乒乓球锦标赛、乒乓球世界杯等国内外高水平赛事参赛经历,因而吸引了刘丁硕、夏易正、马特、范胜鹏、汪佳男、曹彦涛、杨硕等原国家乒乓球队一队队员。据了解,参加本次比赛的210名选手来自浙江、江苏、山东、四川、河南、上海、广西等10余个省市、直辖市、自治区,共组成了16支超级组队伍和32支大众组队伍,其中专业运动员就达到了80人,足以显现本次比赛的专业水平和吸引力。

本次比赛作为2025年郑州市举办的首场专业大型体育赛事,融合了专业竞技与大众参与的元素,不仅为广大乒乓球爱好者搭建了一个竞技的平台,也为众多乒乓球爱好者提供了一个切磋交流、学习提高、展示风采的舞台和近距离欣赏高水平乒乓球比赛的机会。

关注中国人民警察节

河南一民警当选 全国“最美基层民警”

本报讯(记者 张玉东)1月10日,记者从省公安厅获悉,在第五个中国人民警察节到来之际,中央宣传部、公安部向全社会发布20名2024年全国“最美基层民警”当选者先进事迹。河南省推荐的候选人、洛阳市公安局洛龙分局刑侦侦查大队民警韩作君当选2024年全国“最美基层民警”。

韩作君曾获得全国特级优秀人民警察、全国优秀人民警察、感动中原年度人物等荣誉称号,荣立个人二等功1次、个人三等功2次。从警16年来,韩作君勘查各类现场2200余次,利用指纹比中案件1200余起,通过技术比中嫌疑人4000余人次,协助侦破系列案件270余起,涉及2300余起案件。“敲击一万下键盘,比出一个线索。”韩作君执着刑事技术研究,记录17本案件工作日记,把涉案数据“装进”大脑,为案件找出定罪的命门,被誉为“行走的刑侦数据库”,让物证开口“说话”,让罪恶无处遁形。

韩作君是继李旭光、肖振宇、杨旭恒、陈民生之后我省第五位荣获全国“最美基层民警”称号的民警。据悉,2024“最美基层民警”发布仪式专题节目将于近期播出。

你为群众解忧愁 警队给你颁大奖

本报讯(记者 徐富盈 通讯员 李冰)为庆祝第五个中国人民警察节,隆重表彰民警、辅警帮助群众、扶危助困的事迹。1月9日下午,郑州交警二支队开展人民警察节庆祝活动暨2024年度交警先锋颁奖仪式。

交警二支队为“业务先锋”“为民先锋”“救助先锋”“2024年度交警先锋总冠军”等交警先锋颁发荣誉证书,激励着全体交警弘扬主旋律、传播正能量、树立新形象,在新的一年里,争当“交警先锋”,为辖区人民群众做出新的贡献。

活动中,小品《前面有交警》、诗歌朗诵《假如》、舞蹈《生命至上 铁骑护航》等展现了郑州交警执法有度、热心助人的“一面”,用“特殊的浪漫”庆祝人民警察节的到来,也展现了一支刚毅威武、铮铮铁骨的交警铁骑形象。

在游戏中认识交通安全知识

孩子们在交警队玩嗨了



本报讯(记者 徐富盈 通讯员 李冰)为提升幼儿交通安全意识,加强警民互动,1月10日警察节当天,交警二支队举办警营开放日活动,迎来了郑州市中原区第二实验幼儿园大班和中原西路社区托育中心的小朋友以及家长的到来。

活动伊始,小朋友通过真人交通“飞行棋”游戏,在无限欢乐中初识交通法规。在交通安全警示教育基地,宣讲员借助动画片《危险远离我》,生动讲解汽车视觉盲区、大货车内轮差等知识,还通过“二队实验室”视频,强调电动车冬季戴头盔的重要性。随后在“交通标识”拉力赛游戏中,为了拼接交通标识图片,家长和孩子携手互动,气氛热烈。最后大家参观警示教育基地,体验VR设备,身临其境地感受交通安全的重要性(如图)。

此次警营开放日,在孩子们心中种下交通安全的种子,也拉近了警民距离,为构建安全有序的交通环境奠定了基础。今后,交警二支队将继续开展此类活动,助力交通安全理念深入人心。

升警旗 筑牢忠诚警魂 宣誓词 凝聚奋进力量



本报讯(记者 张玉东 文 周雨图)1月10日,郑州市公安局举行升警旗仪式(如图),庆祝第五个中国人民警察节,激励全警进一步坚定理想信念、筑牢忠诚警魂,凝聚奋进力量。

上午7时30分,升警旗仪式正式开始。300余名民警代表警容严整、庄严肃立。13名仪仗队员精神抖擞,护卫中国人民警察旗,迈着整齐划一、铿锵有力的步伐行进到升旗台。伴随着嘹亮的《中国人民警察警歌》,

中国人民警察旗徐徐升起,全场同志向警旗庄严敬礼。升旗仪式结束后,全体民警面向警旗,高举右拳,庄重宣读《公安机关人民警察誓词》,高昂洪亮、振奋人心的宣誓声响彻全场、久久回荡。

旗帜飘扬写忠诚,警察荣光担担当。2024年,全市公安机关以健全完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为载体,“打防治、管控建”一体化推进,切实履行好捍卫国家政治安

全、维护社会安定、保障人民安宁的新时代使命任务,有力服务保障了省会郑州经济社会高质量发展。

新的一年,全市公安机关将全面落实贯彻全国、全省、全市公安工作会议精神,着眼推进郑州公安工作现代化,加快培育和提升公安机关新质战斗力,高标准高质量抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,彰显郑州公安忠诚本色和硬核力量。

郑州方特梦幻王国 1月18日惊喜开园

双园新春活动开启

本报讯(记者 李居正)1月10日,记者从郑州方特旅游度假区获悉,方特梦幻王国将于1月18日起惊喜开园,并和方特欢乐世界双园联动,同步推出“奇幻中国年”“童话冰雪节”两大春节系列主题活动,为游客带来一场别开生面的新春文旅大餐。

郑州方特梦幻王国“奇幻中国年”春节系列主题活动将从1月18日持续至2月16日,其间园区将延长营业时间至21:30。届时,乐园精心打造的巨型烟花灯阵以及由非遗匠人手工雕琢的特色非遗灯组,将为广大游客带来新春视觉震撼。

活动期间,游客不仅能畅玩乐园众多大型室内游乐项目,还可以欣赏熊出没明星见面会、熊岭新春大巡游、变脸喷火、魔术杂技、滑稽小丑等精彩演艺。正月初一至十六,乐园新春烟花秀将璀璨升级,火凤凰飞行秀与烟花交相辉映,共同开启奇幻新春。

1月18日起,郑州方特欢乐世界也将同步推出“童话冰雪节”春节系列主题活动,并延长营业时间至21:30。乐园打造的1000平方米真实雪景、浪漫唯美的“飘雪大街”,搭配滑雪梯、拉雪橇、雪地摩托等冰雪项目,让游客尽享冬日乐趣。

1月29日起,郑州方特欢乐世界还将邀请网红达人@天阳现场互动,并领衔颜值NPC们宠粉拜年。更有城堡烟花秀、舞狮贺岁、国潮民俗、狂欢派对等乐趣纷呈的活动,以及火壶、打铁花等非遗传俗演出,让游客在欢声笑语中感受浓郁的新春氛围。

再次唱响央视

“非遗国潮乐”登上 《开门迎春晚》舞台

本报讯(记者 秦华)2025年中央广播电视总台蛇年春晚创新衍生季播节目《开门迎春晚》,定于1月12日19:30在CCTV3央视综艺频道播出。其中,由河南非遗直播团队精心打造的“非遗国潮乐”将在《开门迎春晚》舞台上惊艳亮相。

《开门迎春晚》从“开门办春晚”的创作理念出发,由尼格买提、严尚嘉、苏眉文担任节目主持人,向全社会征集好作品、好人物、好故事、好创意,真诚邀请全民参与“共创蛇年春晚”。

非遗国潮乐队以传统音乐、戏剧、曲艺等非遗项目为创作根基,融合现代流行音乐,通过新时代、新视角、新视听的呈现方式,让传统文化更贴合现代大众的视听审美需求,创作出特色化、民族化、多元化、潮流化的非遗国潮音乐,让更多年轻人关注并喜爱传统文化。

当传统曲艺遇见现代音乐,究竟会碰撞出怎样的火花?高亢的河南坠子,悠扬的摇滚呐喊,炸裂的吉他,嘶哑的坠胡,年龄相差50岁的乐队……他们将演绎怎样的舞台风采?本周日晚,让我们锁定CCTV3央视综艺频道,跟着“非遗国潮乐”一起开门迎春晚吧!

这个周末一起 开启光影之旅

本报讯(记者 秦华)据专业数据平台显示,2025元旦档电影票房达3.05亿元,其中影片《误杀3》以1.02亿元的成绩成为档期票房冠军,影片《小小的我》《“骗骗”喜欢你》则分别位列档期票房的第二、第三名,这一票房佳绩也为电影市场注入了新的活力和动力。截至目前,《误杀3》《小小的我》票房均已突破6亿。

2025春节档前夕,电影院里依旧新片不断。昨日,改编自全球知名经典游戏的电影《刺猬索尼克3》以及贾冰搭档尹正带来的喜剧电影《假爸爸》上映。奥斯卡院线《刺猬索尼克3》新春品鉴会昨日在郑州大上海影城举办。

索尼克小队集结,拯救世界!这一次,索尼克将要面对的是前所未有的强大敌人——夏特,同样是刺猬的他们却有着不同的命运,索尼克有着好伙伴塔尔斯、纳克鲁斯以及人类家长汤姆和麦蒂的陪伴,有温暖治愈的家庭生活,而夏特却因能力强大一直在被人利用,沉睡数十年后苏醒的他一心只想对人类复仇。索尼克VS夏特,巅峰对决一触即发。

贾冰、尹正继电影《大反派》后再次搭档带来最新喜剧电影《假爸爸》。影片讲述了往昔歌坛常青树杨浩良(贾冰 饰)意外发现有人借着自己的身份招摇撞骗,随即命令自己的儿子杨十月(尹正 饰)去查明真相。然而杨十月竟与假爸爸王春生(贾冰 饰)联手,一起踏上了走穴之旅,其间发生了一系列令人啼笑皆非的喜剧故事。

细田守执导的经典动画电影《穿越时空的少女》将于1月11日首次登陆内地大银幕。活泼跳脱的17岁少女真琴,因偶然机会意外拥有了穿越时空的能力,于是利用这种特殊能力不断回到过去,解决青春中的困扰与烦恼,在17岁的夏天感悟成长、收获爱与友情的治愈。

同日,古天乐、林家栋犯罪电影新作《恶行之外》震撼上映。影片围绕一起少女连环被杀案展开,警察乐一言(古天乐 饰)的独生女遭杀害,凶手施虐手法极其残忍……这一切都指向亡命之徒宋境南(林家栋 饰),怒火中烧的乐一言决定拼死一搏,为女复仇。

铁警上演“爱的惊喜”



深情款款向李梦珂求婚(如图)。在同事们的欢呼与祝福声中,李梦珂含着激动的泪水点头应允,两人的爱情在警营里定格成最美好的画面。

命中注定的缘分。”尚嘉鑫满心感激地说。李梦珂眼中闪烁着幸福泪光,她说:“我本想在‘警察节’给他惊喜,没想到他先一步行动,这大概就是爱的双向奔赴吧!”

“感谢组织的关怀,让我们找到